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Instrucgoes:

1. Nao destaque as folhas deste caderno. A prova pode ser feita a lapis.

2. A prova consta de 2 questoes, cada uma com 2 itens. Verifique antes de comecar a prova se o seu

caderno estd completo.

3. As questoes podem ser resolvidas em qualquer pagina. Ao escrever uma solugao (ou parte dela) em
pagina diferente do enunciado, escreva QUESTAO X em letras ENORMES junto da solugao.

4. As solugoes devem ser em Python. Vocé pode usar apenas recursos de Python vistos em aula.
Vocé pode definir funcoes auxiliares e usa-las a vontade. Cuidado com a legibilidade e, principalmente,

com a tabulagao.

5. As solugbes nao precisam verificar consisténcia de dados.

6. Nao é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho, a consulta a livros, apontamentos, colegas
ou equipamentos eletronicos. Desligue o seu celular e qualquer equipamento que possa perturbar o

andamento da prova.

DURACAO DA PROVA: 2 horas

Questao Valor Nota
1(a) 2,5
1(b) 2,5
2(a) 2,5
2(b) 2,5
Total 10,0




Questao 1 (vale 5,0 pontos)

Esta questao é composta de dois itens.

Item (a) (vale 2,5 pontos)

Escreva uma funcao recursiva some_par_impar_recursiva() que respeite a especificagdo a seguir.

def some_par_impar_recursiva(v, n):
"' (1list, int) -> int, int

Recebe uma lista v de nimeros inteiros e um inteiro n e
retorna dois valores, a soma dos numeros pares e a soma
dos ntmeros impares em v[0:n].

Exemplos:

>>> some_par_impar_recursiva([2,-5,7,12,15,7],2)
2, -5

>>> some_par_impar_recursiva([2,-5,7,12,15,7],3)
2, 2

>>> some_par_impar_recursiva([2,-5,7,12,15,7],4)
14, 2

>>> some_par_impar_recursiva([2,-5,7,12,15,7],6)
14, 24






Item (b) (vale 2,5 pontos)

Escreva um programa (= fungdo main()) que leia um inteiro n > 0 e uma sequéncia de n ntimeros inteiros
e imprima a soma dos niimeros pares e a soma dos niimeros impares da sequéncia.

O seu programa deve utilizar obrigatoriamente a fun¢ao some par_impar recursiva() do item (a).
Vocé pode utilizar a fun¢ao do item (a) mesmo que nao a tenha feito.

A seguir esta um exemplo de execucao do programa:

Digite o nimero de elementos da sequéncia: 6
Digite o lo. numero: 2
Digite o 20. nimero: -5
Digite o 3o. numero: 7
Digite o 4o0. ntmero: 12
Digite o 50. nimero: 15

Digite o 60. numero: 7

soma par = 14, soma impar = 24






Questao 2 (vale 5,0 pontos)

Nesta questao vocé escrevera duas funcoes que sao simplificacbes bem grandes de funcées que vocé fez para
o seu EP3.

Em relagdo a um texto, o dicionario dos t-gramas é o dicionario em que as chaves sdo os t-gramas
no texto e o valor associado a cada chave é o niimero de ocorréncias do t-grama no texto.

As fungoes a seguir manipulardo um diciondrio dos t-gramas implementado por uma lista contendo duas
listas, a lista das chaves e a correspondente lista dos valores. Assim, o diciondrio vazio é [ [1, [1 1.

Por exemplo, o dicionério dos 2-gramas do texto "Teste é teste." é

(e ¢+, ' é', 'Te', 'e ', 'e.', 'es', 'st', 'te', 'é '], [1, 1,1, 1,1, 2, 2, 3, 1]]
Item (a) (vale 2,5 pontos)

Escreva uma fungdo insira_ordenado() que respeite a especificagdo a seguir.

def insira_ordenado(tgram, dicio):
"'"'(str, dicio) -> None

Recebe um t-grama tgram e um diciondrio dos t-gramas dicio.
Se tgram é uma chave no diciondrio, ent&@o a funcio incrementa
o valor correspondente, em caso contrario, a chave tgram é

inserida no dicionario com valor 1.

Importante: a fungdo deve manter as chaves do diciondrio em
em ordem "alfabética" crescente.

Exemplos:
>>> dicio = [['es', 'te']l, [1, 1]]
>>> tgram = 'st'

>>> insira_ordenado(tgram,dicio) # insira 'st' no diciondrio
>>> print(dicio)

[['es', 'st', 'te'], [1, 1, 1]1]

>>> tgram = 'te'

>>> insira_ordenado(tgram,dicio) # insira 'te' no diciondrio
>>> print(dicio)

[['es', 'st', 'te'l, [1, 1, 2]1]

>>> tgram = 'es'

>>> insira_ordenado(tgram,dicio) # insira 'es' no diciondrio
>>> print(dicio)

[['es', 'st', 'te']l, [2, 1, 2]]






Item (b) (vale 2,5 pontos)

Escreva uma funcao monta_t_gramas() que respeite a especificada a seguir.
A sua funcdo deve utilizar obrigatoriamente a fun¢do insira ordenado() do item (a). Vocé pode
utilizar a funcdo do item (a) mesmo que nao a tenha feito.

def monta_t_gramas(t, texto):
"''(int, str) -> dicionario

Recebe um inteiro t e um string texto e cria e retorna o dicionéario
dos t-gramas do texto.

Exemplos:

>>> monta_t_gramas(1l,"testes")

[['e', 's', 't'], [2, 2, 2]]

>>> monta_t_gramas(2,"testes")

[['es', 'st', 'te'l, [2, 1, 2]]

>>> monta_t_gramas(2,"tesTes")

[['Te', 'es', 'sT', 'te'l]l, [1, 2, 1, 1]]
>>> monta_t_gramas(2,"tEsTes")

[['Es', 'Te', 'es', 'sT', 'tE'], [1, 1, 1, 1, 1]1]
>>> monta_t_gramas(2,"tes tes")

[[" t', 'es', 's ', 'te'], [1, 2, 1, 2]]
>>> monta_t_gramas (1, "banana")

[(['a', 'b', 'n'l, [3, 1, 2]]

>>> monta_t_gramas (2, "banana")

[[‘an', 'ba', 'ma'l, [2, 1, 2]]

>>> monta_t_gramas (3, "banana")

[[‘ana', 'ban', 'man'l, [2, 1, 1]]

>>>






